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ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ:     ΑΝΝΑ ΕΥΘΥΜΙΟΥ 
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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:  Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  

                        

   

Θέμα: Δημιουργία Γραφείου Ενδοοικογενειακής Βίας της Ελληνικής Αστυνομίας 

στην Καλαμαριά Θεσσαλονίκης 

 

Αξιότιμε κ.  Υπουργέ, 

Η ενδοοικογενειακή βία αποτελεί μια δυσοίωνη πραγματικότητα που πλήττει 

την κοινωνία μας. Μάλιστα, τα περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας στη χώρα μας 

έχουν αυξηθεί τα τελευταία χρόνια αξιοσημείωτα. Σύμφωνα με πρόσφατα στοιχεία της 

Ελληνικής Αστυνομίας, το διάστημα από τον Ιανουάριο μέχρι τον Νοέμβριο 

του 2023 έγιναν γνωστά 10. 730 περιστατικά ή καταγγελίες, με τα 9.139 να αφορούν 

γυναίκες. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 

 Η Κυβέρνηση ορθώς έχει καταδείξει την ευαισθησία και το ενδιαφέρον της 

εμπράκτως για την καταπολέμηση της έμφυλης και ενδοοικογενειακής βίας, έχοντας 

αναλάβει πολυεπίπεδες πρωτοβουλίες. Ενδεικτικά αναφέρω τη λειτουργία 18 

γραφείων αντιμετώπισης ενδοοικογενειακής βίας της Ελληνικής Αστυνομίας σε 

ολόκληρη τη χώρα, 44 Συμβουλευτικών  Κέντρων και 20 Ξενώνων Φιλοξενίας. 

Παράλληλα, σε λειτουργία βρίσκεται η γραμμή SOS 15900, δίνοντας άλλη μία 

διέξοδο για βοήθεια σε γυναίκες και παιδιά που το έχουν ανάγκη, με σχεδόν 8.500 

κλήσεις να έχουν καταγραφεί το 2023. Ταυτόχρονα, ένα ακόμα σημαντικό εργαλείο 

στην πρόληψη και στην καταπολέμηση των περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας 

αποτελεί και η εφαρμογή «panic button», που βρίσκεται σε λειτουργία από τον 

Μάρτιο του 2023 σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη. 

Ωστόσο, οι δεκάδες γυναικοκτονίες που έχουν τελεστεί τα τελευταία χρόνια 

στη χώρα μας, ως την πιο ακραία έκφανση της έμφυλης βίας, συνεχίζουν να 

δημιουργούν μεγάλο προβληματισμό χωρίς να αφήνουν περιθώρια για 

εφησυχασμό. Μάλιστα, τους τελευταίους τρεις μήνες, η τοπική κοινωνία της 

Θεσσαλονίκης έχει συγκλονιστεί από τον άδικο χαμό δύο γυναικών, οι οποίες και 

βρήκαν φρικτό θάνατο από τους συντρόφους τους και οι δύο στην περιοχή της 

Καλαμαριάς. 

 Ήδη στη Θεσσαλονίκη βρίσκονται σε λειτουργία δύο Γραφεία 

Ενδοοικογειακής Βίας της Ελληνικής Αστυνομίας, το ένα στο Αστυνομικό Τμήμα 

Λευκού Πύργου στο κέντρο της πόλης και ακόμα ένα στα δυτικά, στο Αστυνομικό 

Τμήμα Αμπελοκήπων – Μενεμένης. 

  Παρά ταύτα, τα πρόσφατα περιστατικά δολοφονίας δύο γυναικών στην 

ανατολική Θεσσαλονίκη καθώς και τα πληθυσμιακά μεγέθη της περιοχής αυτής, 

αναδεικνύουν την ανάγκη για σύσταση ενός ακόμη Γραφείου Ενδοοικογενειακής 

Βίας, αυτή τη φορά στην ανατολική πλευρά της πόλης και πιο συγκεκριμένα στο 

Αστυνομικό Τμήμα Καλαμαριάς ή οπουδήποτε αλλού κριθεί πρόσφορο εντός του 

αστικού ιστού της ανατολικής Θεσσαλονίκης, με σκοπό την αποτελεσματικότερη 

δυνατή προστασία των πολιτών που προβαίνουν σε καταγγελίες ενδοοικογενειακής 

βίας. 

 



 
 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 

Ως βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης και ως μέλος της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής 

Ισότητας Νεολαίας και Δικαιωμάτων του Ανθρώπου παρακολουθώ με ιδιαίτερη 

ευαισθησία και ενδιαφέρον τις πολιτικές και κοινωνικές πρωτοβουλίες 

αντιμετώπισης της  ενδοοικογενειακής βίας στη χώρα μας, επί των οποίων έχω 

καταθέσει και σχετικές προτάσεις. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Αν είναι στις άμεσες προτεραιότητές σας η σύσταση και λειτουργία ενός 

νέου Γραφείου Ενδοοικογενειακής Βίας στην ανατολική Θεσσαλονίκη και πιο 

συγκεκριμένα στο Αστυνομικό Τμήμα Καλαμαριάς ή οπουδήποτε αλλού κριθεί 

πρόσφορο εντός του αστικού ιστού της ανατολικής Θεσσαλονίκης. 

 

 

 

 

 

Με εκτίμηση 

 

 

Άννα Ευθυμίου 

Βουλευτής Ν.Δ. Α’ Θεσσαλονίκης 




